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Ediţiei întâia 

Produsele  adică  ce se scoate din scoarţa lui 
prin sforţările unite ale  ale maşinilor şi ale  sunt 

 între cele trei  ale societăţii: proprietarii de  
posesorii de fonduri sau capitaluri necesare pentru cultură, şi lucră
torii prin a căror muncă pământul este cultivat. 

După stadiul de civilizaţie, partea din întreaga producţie 
dială alocată fiecăreia din aceste clase, sub numele de rentă, profit 
şi salarii, este foarte diferită, şi ea depinde mai cu seamă de 
litatea solului, de acumularea de capital  creşterea  
de priceperea şi  cultivatorului, şi de instrumentele întrebuin

  agricultură. 
A determina legile care reglementează această distribuţie, iată 

problema principală a economiei  Dar cu tot progresul făcut 
 această ştiinţă prin scrierile lui Turgot,   Say, 

 şi ale altora, aceşti autori oferă foarte puţine  
 relativ la mersul natural al rentei, al profitului şi al 

salariilor. 
In 1815,   în lucrarea sa Cercetări asupra   

evoluţiei rentei, şi un membru al colegiului „University  din 
Oxford, în lucrarea sa Studiu asupra întrebuinţării capitalului în 
agricultură, au prezentat, aproape în acelaş moment, adevărata teorie 
a  fără cunoaşterea căreia e imposibil să înţelegem efectul 
sporirii bogăţiei asupra profitului şi asupra salariilor, sau să  
în mod satisfăcător influenţa impozitelor asupra diferitelor clase 
sociale, mai cu seamă în cazul când mărfurile taxate sunt produse 
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imediate ale solului.   şi ceilalţi scriitori competenţi la 
care    corect principiile rentei, au neglijat, 
mi se pare  multe advăruri care nu pot fi aflate decât după ce 
chestiunea rentei este perfect înţeleasă. 

Pentru a împlini această  se cere un talent cu mult superior 
celui posedat de scriitorul paginilor următoare; totuşi, după lungă 
reflexiune asupra acestui subiect,  folosul tras din cercetarea 

 eminenţilor  mai sus  şi  preţioasa 
  de actuala generaţie în aceşti ani din urmă, atât 

de bogaţi în fapte, nu se va socoti prezumţios, nădăjduesc, din 
tea autorului de a-şi arăta părerile lui asupra legilor care 
tează profitul şi salariile  asupra influenţei impozitelor. 

Dacă principiile pe care el le crede juste vor fi dovedite ca atare, 
va fi de datoria altora, mai competenţi ca dânsul, să arate 
cinţele care decurg din aceste principii. 

Autorul,  păreri deja admise, a  cu cale  se 
refere în special la aceste pasagii din scrierile lui Adam Smith de 
care el  dar el   aceasta nu va face să se creadă că el 
nu  împreună cu toţi acei care recunosc importanţa 
ştiinţei economiei politice, admiraţia pe care cu drept cuvânt o 

 opera profundă a acestui autor celebru. 

Acelaş lucru  poate spune despre admirabilele scrieri ale  
 care nu numai că a fost cel dintâi scriitor de pe  

sau între cei dintâi, care a apreciat şi a aplicat în mod just 
piile lui Smith, şi a recomandat naţiunilor Europei, mai mult ca 
toţi, principiile acelui sistem luminat şi folositor, dar care a reuşit să 

 în acea ştiinţă o ordine mai logică şi mai  şi s'o îm
 cu multe observaţiuni originale, exacte şi  

Respectul, însă, pe care autorul de faţă îl are pentru scrierile 
tui autor nu  împiedecat  comenteze, cu acea libertate pe care 
o cere ştiinţa, unele pasagii din Economie Politique care nu 
pund propriilor sale vederi. 

1) Cap.  Partea I. Des   în special, unele prin
cipii importante, care cred că au fost explicate pentru prima dată de acest 
distins scriitor. 
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Ediţiei a treia 

In  ediţie am căutat să explic mai pe larg decât  ediţia 
 care este  mea asupra  un subiect greu; 

şi în acest scop am  câteva adausuri la primul capitol. Am 
trodus, de asemenea, un capitol nou despre maşini şi efectele 
fecţionării lor asupra situaţiei diferitelor clase sociale. In capitolul 
relativ la proprietăţile distinctive ale Valorii şi ale Bogăţiei am exa
minat teoriile  Say asupra acestei chestiuni, aşa precum ele se 
găsesc modificate în ediţia a patra  ultimă a lucrării sale. 

In ultimul capitol am  să scot în relief mai mult ca altă
dată principiul în baza căruia o ţară este capabilă  plătească im
pozite adiţionale în bani, chiar când valoarea totală în bani a 
furilor sale scade, fie din cauza quantumului mai mic de  ne
cesar pentru a produce grâu în    din 
agricultură, fie  exportând  manufacturate, ea poate să 
obţine mai ieftin din  o parte din grâul ce consumă. Această 
chestiune e de mare importanţă, pentru că ea e în legătură cu po
litica de a lăsa liber importul de grâu  în special  ţară 
împovărată de impozite fixe şi grele în bani, consecinţa unei imense 
datorii naţionale. Am căutat să arăt că posibilitatea de a plăti im
pozite depinde, nu de valoarea brută  bani a totalităţii  
lor, nici de valoarea netă în bani a veniturilor capitaliştilor şi a 

 de pământ, ci de valoarea în bani a venitului fiecărui om, 
comparată cu valoarea în bani a mărfurilor pe care acesta le consuma 
de obicei. 

Martie 26, 1821. 
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